

热 点

A 中国

沪苏湖铁路举行开工仪式



6月5日，长三角一体化发展重大项目沪苏湖铁路开工仪式在浙江湖州举行。同时，在上海、江苏同步举行沪苏湖铁路上海段、江苏段建设动员会，在安徽同步举行扬马城际铁路马鞍山枢纽工程开工仪式。这是长三角三省一市首次联合

举行重大项目开工活动。

据了解，沪苏湖铁路全长约163公里，总投资约380亿元，设计时速350公里，沿途设松江南、汾湖、湖州等7座车站，串联起上海、江苏、浙江三地，并在湖州与商合杭铁路衔接，连通安徽，成为贯通长三角东西区域的智能大动脉。

接下来，长三角三省一市将携手新建沿江高铁上海至合肥段、通苏嘉和沪嘉甬铁路、马鞍山至扬州城际铁路等项目，构建城际通勤圈，提升沿江沿海高铁通道运输能力，共建“轨道上的长三角”。

据悉，今年沪苏浙皖三省一市共计划实施一体化重大项目1390项，总投资达7.81万亿元。其中，新开工20亿元以上的轨道交通、高速公路、机场枢纽、航空港口等基础设施互联互通项目共76项、总投资10179亿元。

B 中国·上海

首届“夜生活节”启动



6月6日晚间，上海正式启动首届夜生活节，围绕“夜购、夜食、夜游、夜娱、夜秀、夜读”等主题，推出180余项重点特色活动，打造具有烟火气、上海味、时尚潮、国际范的夜上海新形象，推动城市夜间经济的发展。

思南公馆复兴公园地区、人民广场

南京路地区等成为第二批地标性夜生活集聚区。此前，上海在2019年首度推出黄浦滨江外滩地区、新天地158坊地区、静安寺地区、五角场大学路地区等9个地标性夜生活集聚区。

作为五五购物节的一部分，首届上海夜生活节由上海市商务委员会、上海市文化和旅游局、上海市新闻出版局共同主办，将持续到6月30日。

上海市商务委副主任刘敏介绍，商务部门将会同有关部门继续强化夜间城市综合配套，在夜生活节期间，进一步放宽外摆位限制、在重点区域增设临时道路停车场、在重要节点延长地铁运营时间，增加夜间交通配套、支持打造周末限时步行街，打好“政策+活动”组合拳，提振夜间消费市场信心。

C 澳大利亚

针对亚裔歧视事件激增



中国教育部6月9日发布2020年第1号留学预警称，近期，澳大利亚主要高校计划于7月前后陆续开学。全球新冠肺炎疫情扩散蔓延势头没有得到有效控制，国际旅行和开放校园存在风险。疫情期间，澳大利亚发生多起针对亚裔的歧视性事件。教育部提醒广大留学人员做好风险评估，当前谨慎选择赴澳或返澳学习。

在6月8日的外交部例行记者会上，华春莹表示，过去一段时间来，澳国内针对中国、华人乃至亚裔的歧视现象层出不穷，澳媒体上有大量报道。比如，一些澳政客和媒体将新冠病毒称为“中国病毒”，恶毒篡改中国国旗、国徽图案；很多在澳华人华侨遭受言语侮辱甚至围攻伤害；一些华人和亚裔家庭财产遭到破坏，华人和亚裔在日常工作中遭受不公正待遇；悉尼、墨尔本、布里斯班、珀斯等多个澳城市出现带有对华种族歧视意涵的涂鸦或文字。

根据澳大利亚人权委员会统计，今年第一季度已有数百名亚裔投诉遭受种族歧视，种族歧视投诉占比高达25%。据澳大利亚广播公司报道，4月一周内就发生3起针对华人家庭的种族主义袭击。新南威尔士州今年1到4月收到241起种族歧视投诉，昆士兰州警方3月到5月初收到22起种族歧视报案。